

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»

Р Е Ш Е Н И Е

19 апреля 2019 года

№ 8/84

**Об итогах работы контрольно-  
счетной комиссии муниципального  
района «Ивнянский район» за  
2018 год**

В соответствии со статьей 40 Устава муниципального района «Ивнянский район» и решением Муниципального совета Ивнянского района от 11 ноября 2016 года № 27/369 «Об утверждении Положения о контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район» **Муниципальный совет Ивнянского района р е ш и л:**

1. Отчёт председателя контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район» «Об итогах работы контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район» за 2018 год» принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район»:

- усилить контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономичностью) использования средств бюджета муниципального района "Ивнянский район";

- продолжить работу по контролю за исполнением бюджета муниципального района "Ивнянский район";

- обратить внимание на проведение финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов, касающихся расходных обязательств муниципального образования, а также и муниципальных программ;

- совершенствовать методы контроля за исполнением представлений для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.

3. Управлению финансов и налоговой политики администрации Ивнянского района в целях недопущения нарушений бюджетного законодательства периодически проводить Единый финансовый день для заинтересованных лиц.

4. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области [www.admivnya.ru](http://www.admivnya.ru).

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

**Председатель Муниципального  
совета Ивнянского района**

 **П.Б.Вьюнов**

**Приложение**  
**к решению Муниципального совета**  
**Ивнянского района**  
**от 19 апреля 2019 года № 8/84**

**Об итогах работы контрольно-счетной комиссии**  
**муниципального района «Ивнянский район»**  
**за 2018 год**

В своей деятельности контрольно-счётная комиссия руководствуется Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Уставом муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области, «Положением о Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район», утвержденным решением Муниципального совета муниципального района «Ивнянский район» от 11.11.2016 № 27/369, Планом работ контрольно-счётной комиссии и иными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Отчет о работе контрольно-счётной комиссии муниципального района «Ивнянский район» (далее – КСК) содержит информацию о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях за 2018 год. Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия осуществлялись на основании годового плана, утвержденного председателем контрольно-счетной комиссии. КСК осуществляет свою деятельность на основе принципов законности, объективности и независимости.

**Основные итоги деятельности КСК**

Основными задачами контрольно-счётной комиссии района являются организация и осуществление контроля законности, обоснованности, рациональности и эффективности использования бюджетных средств, фактического исполнения доходных и расходных частей бюджета муниципального района и сельских поселений, аудит эффективности расходования средств бюджета, контроль над управлением и распоряжением муниципальной собственностью.

В течение 2018 года проведено 57 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. В ходе проведенных мероприятий фактов нецелевого использования бюджетных средств и хищений не установлено.

В адрес проверяемых учреждений было направлено 7 представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений, в результате проведенных мероприятий нарушения устранены.

## Результаты контрольной деятельности

Одним из приоритетных направлений деятельности КСК является контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, а также профилактика нарушений в финансово-бюджетной сфере.

В ходе проверок осуществлялся контроль за законностью и эффективностью использования средств бюджета, муниципального имущества, проверка и анализ экономических показателей работы учреждений и предприятий.

В 2018 году проведено 7 контрольных мероприятий, из которых: 5 – проверки финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений, 1 проверка по вопросу соблюдения условий и порядка предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, 1 аудит закупок товаров, работ, услуг.

В ходе проведенных контрольно-счётной комиссией проверок финансово - хозяйственной деятельности у различных участников бюджетного процесса довольно часто встречаются однотипные нарушения и недостатки. Наличие подобной однотипности определенно указывает на широко распространённое заблуждение участников бюджетного процесса в отношении отдельных норм действующего законодательства, что в конечном итоге и проявляется на стадии правоприменительной практики.

Установленные в проверяемом периоде нарушения связаны с несоблюдением положений действующего законодательства и не носили характер злоупотреблений. Результаты проверок свидетельствуют о необходимости укрепления финансовой дисциплины.

Сумма выявленных финансовых нарушений составила 598,3 тыс.рублей.

В результате нарушения требований Федерального закона «О бухгалтерском учёте» от 06.12.2011 № 402-ФЗ, Инструкции по бюджетному учёту от 01.12.2010 года № 157н:

- искажение бухгалтерской отчетности – 98,9 тыс. рублей;
- необоснованно списаны товарно-материальные ценности (ТМЦ) на сумму 26,1 тыс.рублей;
- не отражены в учёте ТМЦ на сумму 74,0 тыс.рублей;
- излишне отражена сумма 24,3 тыс.руб.;
- в составе основных средств числятся материальные запасы или в составе материальных запасов числятся основные средства на сумму 97,3 тыс.рублей;
- необоснованно списана дебиторская задолженность на сумму 63,4 тыс.рублей в результате отсутствия бухгалтерских документов, подтверждающих сделку;
- не отражены в учёте ТМЦ на сумму 43,8 тыс. руб.;
- несвоевременно списаны материальные ценности на сумму 95,0 тыс. руб.

- при проведении инвентаризации не обеспечена полнота и точность данных о фактических остатках имущества на сумму 75,5 тыс. руб.

В ходе проведенных мероприятий сумма нарушений в размере 523,5 тыс.рублей устранена, из которых:

- внесены изменения в бухгалтерскую отчетность-98,9
- восстановлены в учёте необоснованно списанные ТМЦ – 26,1 тыс. рублей,
- учёт основных средств и материальных запасов приведен в соответствие с требованиями бухгалтерского учёта – 185,6 тыс.руб.;
- дебиторская задолженность подтверждена оригиналами документов на сумму 63,4 тыс.руб.;
- отражены в учете ТМЦ- 74,0 тыс. руб;
- оприходованы и приняты к бухгалтерскому учету неучтенные основные средства 75,5 тыс. руб.

В 2018 году отмечается снижение финансовых нарушений. Если в 2017 году сумма нарушений составляла 1260,0 тыс. руб., в 2018 году – 598,3 тыс. руб.: значительно снижены нарушения при отражении в учете основных средств.

На основании писем Контрольно-счётной палаты Белгородской области проведен ряд контрольных и аналитических мероприятий: анализ финансовой деятельности муниципальных унитарных предприятий, проверка соблюдения условий и порядка предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, предоставляемых гражданам Ивнянского района управлением социальной защиты населения администрации Ивнянского района, аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг.

При проверке соблюдения условий и порядка предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, предоставляемых гражданам Ивнянского района управлением социальной защиты населения администрации Ивнянского района были охвачены следующие вопросы: полнота и своевременность финансирования расходов на предоставление гражданам субсидий, целевое и эффективное использование бюджетных средств, выборочная проверка правильности и обоснованности начисления субсидий, отражение данных по начисленным и выплаченным субсидиям в регистрах бухгалтерской и статистической отчетности. В ходе проверки вышеуказанных вопросов нарушений не установлено, личные дела граждан, получавших субсидию, сформированы в соответствии с требованиями Правил от 14.12.2005г. № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».

В ходе проведения аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг в муниципальном бюджетном учреждении "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" были проанализированы нормативные правовые акты, утвержденные с целью реализации полномочий в сфере закупок товаров, работ, услуг, заключенные и исполненные контракты за 2017 год и 9 месяцев 2018 года. Аудит был проведен на основании

предоставленной документации (нормативные правовые акты, контракты) и информации, размещенные в ЕИС. В результате аудита установлено, что информация об исполнении договоров и контрактов в бухгалтерских регистрах отражена своевременно, сроки исполнения договорных обязательств соблюдены, произведенные расходы соответствуют целям закупок для деятельности предприятия.

Информация о результатах проведенных мероприятий была направлена в Контрольно-счётную палату Белгородской области.

В ряде случаев устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе контрольных мероприятий. Специалисты контрольно-счётного органа оказывали содействие проверяемым учреждениям в правильном ведении бухгалтерского учета, устранении недостатков в исполнении бюджетных смет, приведении их в соответствие с требованиями законодательства, а также пресекали неправомерное использование бюджетных средств. Работа контрольно-счётной комиссии в отчётном году была нацелена в первую очередь на выполнение требований бюджетного законодательства.

### **Результаты экспертно-аналитической деятельности**

В соответствии со статьями 157, 264.4, 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации проведены следующие экспертно-аналитические мероприятия:

- подготовлено экспертное заключение на проект решения Муниципального совета Ивнянского района «О бюджете муниципального района "Ивнянский район" на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»;

- проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района "Ивнянский район" за 2017 год, по окончании которой было подготовлено заключение на проект решения Муниципального совета муниципального района «Ивнянский район» «Об исполнении районного бюджета муниципального района «Ивнянский район» за 2017 год».

При реализации экспертно-аналитической деятельности, в рамках исполнения соглашений о передаче осуществления части полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, контрольно-счётной комиссией проведено 30 экспертно-аналитических мероприятия, из них:

- 15 внешних проверок годовых отчетов за 2017 год об исполнении бюджетов городского и сельских поселений;

- 15 внешних проверок проектов решений о бюджете на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов городского и сельских поселений.

Так же в рамках экспертно-аналитической деятельности контрольно-счётной комиссией по Ивнянскому району было проведено 12 экспертно-

аналитических мероприятий по проведению экспертизы решений администрации Ивнянского района о внесении изменений в утвержденные муниципальные программы.

Подготовлено 5 экспертных заключений на проекты решений земских собраний сельских поселений Ивнянского района о внесении изменений в решения земских собраний об установлении ставок земельного налога.

Проведено одно согласование заключения контракта по оказанию услуг по техническому обслуживанию и техническому ремонту видеокамер подсистемы аппаратно-программного комплекса "Безопасный город".

По результатам 50 проведенных мероприятий подготовлены экспертные заключения и направлены главам администраций поселений и в земские собрания поселений. Указанные заключения подготовлены в сроки, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в муниципальном районе, положениями о бюджетном процессе в поселениях.

### **Заключение**

В 2018 году в соответствии с планом работы КСК в полном объеме выполнены контрольные и экспертно-аналитические мероприятия. Деятельность КСК направлена как на устранение, так и на предупреждение нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере.

### **Предложения**

Контрольно-счетной комиссией муниципального района "Ивнянский район" предлагается:

1. Организовать при управлении финансов и налоговой политики администрации Ивнянского района "Единый финансовый день", на котором совместно с руководителями и бухгалтерами главных распорядителей бюджетных средств, а также с руководителями и бухгалтерами объекта проведения контрольного мероприятия проводить анализ нарушений, выявленных в ходе проведения контрольных мероприятий, сотрудниками контрольно-счетной комиссии и сотрудниками внутреннего финансового контроля управления финансов и налоговой политики администрации Ивнянского района. В зависимости от характера выявленных нарушений и недостатков проводить систематическую работу, направленную на их устранение, принимать соответствующие меры в рамках установленной компетенции и предоставленных полномочий.

В текущем 2019 году контрольно-счетной комиссией Ивнянского района в рамках предоставленных полномочий будет продолжен контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств.